
РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Управління авіаційними системами 

та комплексами» другого (магістерського) рівня вищої освіти за 

спеціальністю 272 «Авіаційний транспорт»

Підготовка авіаційного персоналу, який здійснює управління 

авіаційними системами та комплексами, є необхідною та важливою складовою 

розвитку галузі авіаційного транспорту. При цьому, зміст та якість такої 

підготовки є одними з найважливіших чинників, що безпосередньо впливають 

на ефективність комерційних повітряних перевезень (виконання різних видів 

авіаційних робіт) та забезпечення безпеки польотів. Відповідно до чинних 

нормативно-правових актів в галузі цивільної авіації, до підприємств, 

організацій та установ висуваються жорсткі вимоги щодо організації та 

здійснення підготовки фахівців з управління авіаційними системами та 

комплексами.

Слід зазначити, що Національний авіаційний університет є 

сертифі кованою організацією з підготовки здобувані в вищої освіти України 

другого (магістерського) рівня у галузі знань - 27 «Транспорт» зі спеціальності 

272 «Авіаційний транспорт». Відповідний Сертифікат про акредитацію було 

видано Міністерством освіти і науки України від 30.08.2017 р. НД № 11911188, 

на підставі наказу Міністерства освіти і науки України від 19.12.2016 р. 

№1565.

Дана освітня програма направлена на надання високоякісних освітніх 

послуг з підготовки фахівців авіаційно-космічної галузі, здатних розв’язувати 

складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми функціонування в сфері 

авіаційного транспорту з управління авіаційними транспортними системами 

та комплексами, що передбачає набуття здобувачами вищої освіти 

теоретичних знань, умінь, навичок та інших компетентностей, які забезпечать 

безпечне та ефективне управління авіаційними транспортними системами та 



комплексами, а також передбачають високу конкурентоспроможність та 

можливість подальшої освіти її здобувачами.

Програма є освітньо-професійною, орієнтованою на надбання 

випускником якостей, що дозволять йому ефективно працювати в сфері 

авіаційного транспорту, забезпечення можливостей з подальшої професійної 

кар'єри та навчання у даній галузі.

Спеціалізація даної програми дозволяє здобувачам вищої освіти 

оволодіти знаннями та практичними навичками з управління авіаційними 

транспортними системами та комплексами.

Освітня програма відповідає європейським стандартам підготовки 

фахівців з управління авіаційними транспортними системами та комплексами, 

що передбачає вивчення теоретичних основ та сучасних технологій 

управління в сфері авіаційного транспорту. Принциповою відмінністю даної 

програми є управлінська спрямованість змісту навчання, метою якого є 

отримання базових теоретичних знань з підготовки керівного складу в сфері 

авіаційного транспорту. Такий фаховий рівень спеціальної авіаційної освіти та 

підготовки забезпечить працевлаштування випускників у якості 

відповідального керівника (керівника з льотної експлуатації, керівника з 

підтримання льотної придатності, керівника з технічного обслуговування, 

інспектора з безпеки та якості тощо) на підприємствах та у підрозділах 

державної і цивільної авіації, що здійснюють авіаційні регулярні та 

нерегулярні пасажирські перевезення), а також авіаційні регулярні та 

нерегулярні вантажні перевезення. Крім того, після завершення другого 

(магістерського) рівня освіти, випускники мають право продовжити навчання 

на третьому освітньому рівні для отримання освітнього ступеня «Доктор 

філософії».

Відповідний базовий курс підготовки фахівців з управління авіаційними 

транспортними системами та комплексами розроблений згідно із 

міжнародними та національними вимогами та відповідає вимогам Повітряного 

кодексу України, Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації 



законодавства України до законодавства Європейського Союзу», Регламенту 

Європейської комісії від 03 листопада 2011 року (EU) №1178/2011, що 

встановлює технічні вимоги та адміністративні процедури для льотних 

екіпажів у цивільній авіації (з поправками від ЗО березня 2012 року №290/2012 

та від 13 березня 2014 року № 245/2014), Регламенту Європейського 

Парламенту та Ради від 20 лютого 2008 року (ЄЄ) № 216/2008, а також 

вимогам Авіаційних правил України «Технічні вимоги та адміністративні 

процедури щодо льотної експлуатації в цивільній авіації», затверджених 

наказом Державноїавіаційної служби України від 05 липня 2018 р. № 682 та 

зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 27.09.2018 р. за№ 1109/32561.

Рецензована освітньо-професійна програма розроблена 

висококваліфікованою робочою групою після консультацій із здобувачами 

вищої освіти та потенційними роботодавцями.

Дана ОПП побудована логічно та включає в себе п’ять частин. Перша 

частина містить такі розділи: загальна інформація; ціль освітньо-професійної 

програми; характеристика освітньо-професійної програми; придатність 

випускників до працевлаштування та подальшого навчання; викладання та 

оцінювання; програмні компетентності; програмні результати навчання; 

ресурсне забезпечення реалізації програми; академічна мобільність.

Програмні компетентності та результати навчання відповідають 

необхідним для здійснення професійної діяльності фахівців за напрямком 

управління авіаційними транспортними системами та комплексами.

У другій частині визначено компоненти ОПП та їх логічну 

послідовність. Обсяг ОПП становить 90 кредитів ЄКТС, при цьому у якості 

обов’язкових компонентів передбачається вивчення широкого спектру 

загальних та спеціальних дисциплін, у тому числі теоретичний курс, 

проходження науково-дослідної практики у сфері авіаційного транспорту, 

переддипломної практики, а також виконання курсового проекту.



У третій частині 01111 визначено форму атестації здобувачів вищої 

освіти та відповідні загальні вимоги до Єдиного державного кваліфікаційного 

іспиту.

У четвертій частині ОПП визначено матрицю відповідності програмних 

компетентностей компонентам ОПП, а у п’ятій її частині - матрицю 

забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами 

ОПП. Результати аналізу даних матриць демонструють, що обов’язкові 

компоненти ОПП забезпечують можливість набуття здобувачами вищої освіти 

всіх визначених компетентностей та досягнення ними програмних результатів 

навчання.

Рецензована ОПП відповідає вимогам Стандарту вищої освіти за 

спеціальністю 272 «Авіаційний транспорт» галузі знань 27 «Транспорт» для 

другого (магістерського) рівня освіти, затвердженого та введеного в дію 

наказом Міністерства освіти і науки України від 05.01.2021 р. № 16. Дана 

програма містить необхідні структурні та змістовні складові, дозволяє 

сформувати необхідні загальні та фахові компетентності й відображає сучасні 

вимоги до здобувачів вищої освіти за спеціальністю 272 «Авіаційний 

транспорт».

Однак, вважаємо за доцільне включення до змісту підготовки за ОПП 

«Управління авіаційними системами та комплексами» другого 

(магістерського) рівня вищої освіти висвітлення питань міжнародного та 

державного регулювання у сфері авіаційного транспорту.

Враховуючи вищенаведене, рекомендуємо представлену освітньо- 

професійну програму «Управління авіаційними системами та комплексами» 

другого (магістерського) рівня вищої освіти до запровадження та подальшої 

реалізації в Національному авіаційному університеті для підготовки

здобувачів вищої освіти за спеціальністю 272 «Авіаційний транспорт».
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